



KOMPENDIUM RHETORIA EGYPTSKÉHO

Robin Salomon

ŘADA RHETORIUS II.

OSTRAVA

2020

OBSAH

LXIX. KAPITOLA (OBEČNÁ POSTAVENÍ LUNY) 6

LX. KAPITOLA (DODEKATEMORION) 6

LXI. KAPITOLA (OBEČNÉ KONFIGURACE ZRANĚNÍ A NEMOCÍ) 8

LXII. KAPITOLA (STUPNĚ ŠKODLIVÉ PRO OČI) 12

LXIII. KAPITOLA (PLEŠATÁ ZNAMENÍ) 13

LXIV. KAPITOLA (ZNAMENÍ ONEMOCNĚNÍ DNOU) 13

LXV. KAPITOLA (ŠÍLENCI A EPILEPTICI) 14

LXVI. KAPITOLA (CHLÍPNÍCI, OPILCI A HOMOSEXUÁLOVÉ) 16

LXVII. KAPITOLA (DOMY A STUPNĚ PRODUKUJÍCÍ CHLÍPNÍKY A HOMOSEXUÁLY) 16

LXVIII. KAPITOLA (DEKANY PRODUKUJÍCÍ CHLÍPNÍKY) 17

LXIX. KAPITOLA¹ (SLUNCE) 18

LXX. KAPITOLA (LUNA) 18

LXXI. KAPITOLA (SATURN) 18

¹Planeta v dekanu, v němž vytváří homosexuály atd. Viz níže další planety.

- LXXII. KAPITOLA (JUPITER) 18**
- LXXIII. KAPITOLA (MARS) 18**
- LXXIV. KAPITOLA (MERKUR) 19**
- LXXV. KAPITOLA (ASCENDENT) 19**
- LXXVI. KAPITOLA (CHLÍPNÁ ZNAMENÍ) 19**
- LXXVII. KAPITOLA (OBECNÉ KONFIGURACE NÁSILNÉ SMRTI) 19**
- LXXVIII. KAPITOLA (OBECNÉ KONFIGURACE VYHNANSTVÍ) 22**
- LXXIX. KAPITOLA (FÁZE LUNY) 23**
- LXXX. KAPITOLA (VZESTUPNÝ A SESTUPNÝ UZEL) 24**
- LXXXI. KAPITOLA (OBECNÉ KONFIGURACE ŠTĚSTÍ) 25**
- LXXXII. KAPITOLA (ČINNOST²) 26**
- LXXXIII. KAPITOLA (TŘI HVĚZDY, KTERÉ OZNAČUJÍ ČINNOSTI) 28**
- LXXXIV. KAPITOLA (ŘEMESLA, ŽIVNOSTI) 31**
- LXXXV. KAPITOLA (ŘEČNÍCI A UČITELÉ) 32**

² Povolání.

- LXXXVI. KAPITOLA (ASTROLOGOVÉ NEBO VĚŠTCI) 32**
- LXXXVII. KAPITOLA (PRACOVNÍCI V LÁZNÍCH) 32**
- LXXXVIII. KAPITOLA (HROBNÍCI) 33**
- LXXXIX. KAPITOLA (ARCHITEKTI A HRNČÍŘI) 33**
- XC. KAPITOLA (OPILCI, OPLZLÉ OSOBY A ČARODĚJNÍCI) 33**
- XCI. KAPITOLA (TESAŘI, KOŽELUZI, KAMENÍCI A RYTCI DRAHOKAMŮ) 33**
- XCII. KAPITOLA (MISTŘI LOVCŮ, SOKOLNÍCI, CHOVATELÉ PTÁKŮ A MALÍŘI) 34**
- XCIII. KAPITOLA (NÁMOŘNÍCI A KORMIDELNÍCI) 34**
- XCIV. KAPITOLA (KREJČÍ) 34**
- XCV. KAPITOLA (MECHANICI A ŽONGLÉŘI) 34**
- XCVI. KAPITOLA (PANTOMIMA A OSTATNÍ ŘEMESLA) 35**
- XCVII. KAPITOLA (RODIČE) 36**
- XCVIII. KAPITOLA (RODIČE, KTEŘÍ JSOU CIZINCI) 37**
- XCIX. KAPITOLA (OTCOVRAŽDA, MATKOVRAŽDA ATD.) 38**

LXIX. kapitola³

Luna ve Štíru, Rybách či Raku, ve stejném stupni se Saturnem a Marsem, způsobují malomocné, a ty, kteří trpí elefantiázou, nebo zabíjí jedem. Luna se Saturnem a Marsem v posledních stupních znamení, způsobují pokřivené a chromé osoby. Luna odvrácená od ASC⁴ nutí dotyčné myslet na nepříznivé věci pro ně. Vládci prenatalního spojení nebo opozice⁵ v domě Špatného Ducha⁶, vyhnanství, vypovězení. Plná Luna v Rybách vždy odnese otce před matkou. Luna ve Střelci vždy odnáší bratry. Luna a Slunce v 6. či 12. domě, se Saturnem, Merkurem a Marsem v rozích, bez Jupitera a Venuše, způsobí vlčí muže⁷, nebo ty, kteří jsou sežráni psy.

LX. kapitola⁸

Dodekatemorion Luny v trigonu na Lunu, to znamená renomované osoby, ale pokud je však v opozici, je to opakem výše, neslavné osoby. Jestliže dodekatemorion Luny padne do její opozice ve čtyřnohém znamení, a pokud je v aspektu s Marsem, osoby, které jsou pozřeny divokými zvířaty. V lidských znameních vytváří osoby, které jsou zabity lupiči. Jde-li o noční zrození, dává účinné a vysoce narozené osoby. Pokud je v aspektu se Saturnem, matka bude podrobena⁹, nebo cizinkou, a dotyčný sám bude podroben. Velká narození utrpí ztrátu obživy¹⁰, zejména v noci. Padne-li do aspektu s Merkurem, učiní učené osoby a ty, které jsou vzdělané. Jestliže s Jupiterem, vznešené a božské osoby. Pokud s Venuší: osoby přátelské, přívětivé a veselé. Jestliže je to Slunce: lidé s dobrým porozuměním, božští, mluví o bozích, a o věcech,

³ Obecná postavení Luny.

⁴ Nemá s ním aspekt. 150 a 30.

⁵ Syzygy.

⁶ 12. dům.

⁷ Ve smyslu duševních chorob, představují si, že jsou psy. Viz podobný například Oty I. Bavorského.

⁸ Dodekatemorion.

⁹ Zřejmě ve smyslu společenského postavení, kasta poddaných.

¹⁰ V jiném rukopisu se uvádí: „velká narození, která jsou vypovězena“.

kteří mají co dočinění se světem. Pokud je v aspektu do MC se škůdci, získají zkušenost z vězení a uvidí změnu k horšímu, bude-li v kvadratuře s Lunou, je to pro dotyčného příznivé; a pokud je nakonfigurován s místy, kde je Jupiter a Venuše, znamená to dobré. Jestliže Saturnův dodekatemorion padne do jeho trigonu, dotyční budou neslavní. Bude-li výhodně s Lunou a Sluncem, budou mít podobenství králů.

A podobně i v případě všech ostatních hvězd, jestliže dodekatemorion tak padá, znamená to totéž. Jestliže se dodekatemorion Saturnu a dodekatemorion Marsu dostanou na místa Luny či Slunce, není to dobré. Pokud však jejich dodekatemoriony padají do svých vlastních trigonů, vytvářejí středně dobré věci...když vidí dobroděje, nebo škůdce¹¹. Jestliže spadnou do ASC, budou zarmoucení, kvůli dětem, a budou nemocní. A pokud do DSC, zažijí nebezpečí z krizí, pády a oční choroby. Jestliže do MC, překážky ve své pověsti; jestliže do IC, trápení na skrytých místech. Dodekatemorion Marsu dělá podobné věci. Jestliže dodekatemorion Saturna padne na místo Jupitera, spor s vládcem; padne-li na Mars, bude se podílet na mnoha soudních verdiktech; pakliže do Merkura, bude truchlit nad dětmi a bratry; jestliže do Venuše, bude zarmoucen nad ženou; a pokud do Slunce, poškozují to otcovské bohatství a způsobuje nějaké zlo otci. Jestliže se dodekatemorion Marsu dostane na místo Venuše, cizoložník; ale jestliže padne do Merkuru, bude ve sporech s členy své vlastní domácnosti či se svými bratry; pakliže do místa Slunce, nebezpečí z ohně a ran, nebo tohle pro otce. Jestliže se dodekatemorion Merkura dostane do místa Jupitera, dotyčným budou svěřeny peníze, a bude postupovat ve světě prostřednictvím řeči či psaní, a bude ve styku s někým silnějším, nežli je on sám; jestliže padne do místa Luny, nebude plně vzdělán, ale bude psát i mluvit; jestliže do míst Marsu, Merkura a Venuše, mnoho pranýřování na základě žen, nebo se bude stýkat se staršími ženami či otrokyněmi.

¹¹ Něco chybí. Možná bychom měli přidat „nebo mírně špatné věci v závislosti na“.

LXI. kapitola¹²

Je zřejmé, že když je škůdce sám v rohu, nebo v následném domě, nebo v aspektech na Světla, způsobí zranění nebo nemoci. Když jsou škůdci orientální, způsobují zranění, a když jsou okcidentální, nemoci¹³.

Podobně, i Luna, když se separuje od samotných škůdců, způsobuje zranění nebo nemoci. Šestý dům a jeho vládce, v aspektech pouze se škůdci, způsobují zranění a nemoci. Je-li vládce 6. domu v ASC v tropickém znamení, způsobuje zranění očí. Pokud se však 6. dům a jeho vládce nacházejí ve vodních znameních v aspektu na Saturn, způsobuje to potíže způsobené vlhkostí, tokem¹⁴ či úplavici atd. Pokud je v aspektu Mars, způsobí zranění a nemoci z veřejných lázní, opařením atd. Jestliže se stane, že Jupiter bude vládcem 6. domu, a bude v aspektech pouze se škůdci, propadnutí opilosti. Pokud nastane ke stejné situaci, avšak jde o Venuši, dotyční jsou šílení ženami, nebo to jsou osoby stížené plicní chorobou. To samé se vytváří, když je se Saturnem, nebo v hranicích Saturna. Lidé trpí srdečními chorobami, či jsou slepci, jestliže je zde Slunce. Vládci 6. domu od ASC dělají totéž, když jsou ovlivňováni pouze škůdci, a Jupiter s Venuší nejsou s nimi v aspektech. Mars, který je vládce 6. domu nebo ASC, dělá zmrzačené osoby, bez jakéhokoliv aspektu Jupitera či Venuše. Podobě také blokování¹⁵ Slunce a Luny a ASC škůdci způsobuje zranění a onemocnění zraku a očí.

Ať vám neunikne, jak jsem již řekl, že Blíženci mají reciproční míru s Kozorohem, a Rak se Střelcem, kvůli jejich rovnému vzestupu¹⁶, ale Beran „vzdoruje“ Panně, a Váhy Rybám, kvůli jejich stejné moci¹⁷. Jak jsem již řekl, způsobují

¹² Obecné konfigurace zranění a nemoci. Rhetorius se v perexu odvolává na staré autory, dále „já níže uvedu svá obecná a jednoznačná pravidla, a na svých příkladech ukážu pravdu o nich.“

¹³ Okcidentální = západní.

¹⁴ Snad vodnatelnost.

¹⁵ Separace od škůdce a aplikace na dalšího, nebo přibití mezi dvěma škůdci, tzv. obležení.

¹⁶ Páry, které vycházejí stejně dlouho. Holden uvádí příklad z Valense: Venuše ve Štíru, Saturn ve Lvu, Mars ve Vodnáři. Lev se Štírem mají rovný vzestup, Štír s Vodnářem jsou stejné moci (antiscia).

¹⁷ Antiscijní páry.

mnoho chyb v interpretacích, že mají být od sebe v odvrácení. Znamení se stejným vládcem nezakazují žádnou z těchto konfigurací¹⁸. Dorotheus nastavil Bod Zranění¹⁹, a je třeba vzít na vědomí ty prvky, které leží s Bodem Zranění, nebo ty, které se dívají na Bod Zranění nebo na místo²⁰. Vládce triplicity IC, který je ovlivněn škůdci nebo je špatně situovaný, bez aspektu Jupitera či Venuše, způsobuje zranění a nemoci.

Saturn, který sám následuje Světla, poškozují oči, nebo dotyční vidí matně. Luna, která se uvolňuje z pout od Slunce či od úplňku²¹, a je jí bráněno Marsem či Saturnem, poškozují oči. Luna ve škodlivých stupních znamení a v aspektu na škůdce, způsobuje zranění, nebo nemoci²², zvláště ovlivňující oči. Škodlivé stupně těchto znamení jsou²³: 18., 27. a 28. st. Lva, 19. a 25. st. Štíra, 1., 7., 8., 18. a 19. st. Střelce, 6., 7., 8. a 10. st. Býka, 9. – 15. st. Raka, 18. a 19. st. Vodnáře, 26. a 29. st. Kozoroha. Luna, která je v těchto stupních²⁴, a je jí bráněno, poraňuje oči, ale když je plná, způsobuje matný zrak. Mars způsobuje zranění a nemoci úderem, železem, ohněm, mrtvicí či pádem, ale Saturn způsobuje vznik katarakt; nemoci z chladu, neprůsvitnosti čočky, toku nebo matného pohledu. Zejména Rak, Kozoroh, Štír a Ryby, jimž je v místě bráněno²⁵, způsobují také vředové nemoci, lichen planus, šupinaté skvrny, krtici, elefantiázu, fistule, rakovinu či něco jiného téhož druhu. Střelec a Blíženci znamenají zranění pády a epileptické či paralytické záchvaty.

¹⁸ Přesný význam této věty není jasný.

¹⁹ ASC + Mars – Saturn. V noci obracíme.

²⁰ Nebo bychom snad měli uvažovat Bod a jeho vládce.

²¹ Orbis 13 stupňů.

²² Chybou je se domnívat, že jde pouze a jen o oblast očí.

²³ Jedná se o mlhoviny. Je prokázán vliv těchto stupňů, že kopírují azemenovské stupně, nicméně jejich původ je vyloženě siderický, nikoliv tropický. Je nabíledni, že tropické stupně jsou ze hry, protože jsou zaležené na mlhovinách. Hodnoty mají blízko k hodnotám v babylonském fixním zodiaku.

²⁴ Ubývá.

²⁵ Nepříznivé domy.

Když je Jupiter orientální, a je v aspektu na ty hvězdy, které způsobují zranění a nemoci, obvykle způsobí, že zranění budou skrytá a nemoci zmírněné. S Merkurem to způsobuje zmírnění z rukou lékaře. Venuše v aspektu na tyto prvky dává příčinu skrze prohlášení bohů a věštců, činí zranění přitažlivým a příjemným, a nemoci jsou léčitelné boží léčbou.

Valens říká, že je nutné se podívat na ty planety, které jsou součástí Bodu Štěstí, a na jeho vládce, a pokud jsou v aspektu jenom se škůdci, způsobují zranění a nemoci té tělesné části, která je dána znamením, v němž k tomu dochází, tedy kde se nachází Bod Štěstí a jeho vládce, tehdy budou známy povaha a tělesné části, kterým vládnou, jak Valens uvádí v I. kapitole II. knihy²⁶. Jestliže oba²⁷ jsou v saturnských znameních, nebo jsou-li ovlivňováni Saturnem, způsobují zranění prostřednictvím proudění a nadměrného chladu. Mars dává prostřednictvím řezu, popálenin, nebo podobné věci podle té tělesné části, již vládne znamení, kde se nacházejí Bod Štěstí a jeho vládce.

Vzestupný uzel v Domě Zranění²⁸, nebo s Marsem či Saturnem, dotýčný spadne z vysokého místa, nebo do hluboké studny, nebo bude mít zranění v kostech; začasto je zraněn i jako zajatec ve vězení. Jestliže jsou zde Jupiter s Venuší, Saturn s Marsem nejsou v aspektu, nejsou zraněni. Jestliže je tak postaven sestupný uzel, způsobuje utrpení v mládí, ale pokud bude s Jupiterem a Venuší, budou mít skrytou nemoc, a jestliže tam budou Saturn s Marsem, nebudou zranění v trupu, ale v nohách

Jsou některé hlavní body o zraněních, avšak vytvořené konfiguracemi hvězd, například: úplněk v 6. domě, pohybující se směrem na Mars, ať už tělem nebo opozicí, způsobuje, že se jedná o osoby chromé, či mají namontovanou umělou nohu. Saturn v nastavení²⁹ nebo v ASC či ve 12. domě způsobuje nemoci ovlivňující prsty. Mars neměně poškozují nohy,

²⁶ Viz II. kapitola, XXXVIII. kapitola.

²⁷ Tedy jak Bod Štěstí, tak jeho vládce.

²⁸ Je to dům, v němž je umístěn Bod Zranění.

²⁹ Může se jednat o jeho fázi, nebo jenom o prosté umístění, například na DSC, nebo je okcidentální atd.

při nastavení zrak. Ve svém akronykálním vzestupu³⁰ způsobuje extatiku a dává osoby, které trpí píštělemi. Ubývající Luna pohybující se směrem na Saturn po ztrátě svazku, bez aspektu Jupitera a Venuše, dává zmrzačené osoby a osoby trpící tokem³¹. Mars ve Lvu bez Jupitera a Venuše, způsobují zranění nebo nemoci očí, žaludku, sleziny či boků. Mars v Panně bez Jupitera a Venuše, způsobí, že tito trpí bolestmi ve střevech a ty, kteří plivají krev. Mars ve Váhách bez Jupitera a Venuše, způsobuje zranění nebo nemoci ve slabinách. Mars ve Štíru bez Jupitera a Venuše, zejména v ASC, způsobuje zranění nebo nemoc v genitáliích, vnitřních orgánech či v končetinách. Mars elongován od Slunce o 82 stupňů na východ nebo na západ způsobuje poškození těla nebo poškození očí. Saturn ve výše uvedených znameních označuje to samé.

Protože staří říkali, že ostatní kapitoly s konfiguracemi nejsou jednoduché, tyto se nepřipojily. Mars a Saturn v 6. nebo 12. domě způsobují skryté nemoci a rakovinné vředy. Saturn, Mars, Venuše a Luna v Rybách, Štíru či Raku způsobují malomocenství, matně bílou lepru či lichen planus. Venuše a Saturn v ASC způsobují zadržování moči či bolestivé močení. ASC a Luna v aspektech se škůdci způsobují, že narození jsou nemocní a slabí. Luna a Mars v nastavení³² poškozují oči nebo vytvářejí vězně. Saturn v 6. nebo 12. domě ve vodním znamení poškozují spermatické orgány nebo způsobuje chronický vřed.

Mnoho z nich proto uvádí, že destruktivní hvězdy ovlivňující Světla ať svou přítomností, nebo opozicí či kvadraturou, nebo v následných stupních, nebo ve znameních poškozujících zrak nebo oči, bez aspektu dobrých hvězd, zejména pokud má Luna málo světla a je v aspektu na Saturn v noci, nebo roste a je v aspektu na Mars ve dne³³; a opět když jsou škůdci rohová a Světla následují, Saturn způsobující zranění, jak bylo uvedeno výše, způsobí zranění prostřednictvím proudění,

³⁰ Zřejmě se jedná v předchozích větách o fáze. Mars vychází, Slunce zapadá.

³¹ Pravděpodobně vodnatelnost.

³² Fáze.

³³ Firmicus uvádí opačnou polaritu, kdy nejhorším ukazatelem pro noc je plná Luna, nebo když roste, v aspektu na Mars.

chladu, a vtokem; hvězda Mars strčením, úderem, ohněm, železem či horkým prouděním, avšak nakonfigurování s Merkurem aspektující Slunce nebo Lunu, zranění způsobená v zápasových nebo gymnastických školách či útoky zločinců.

LXII. kapitola³⁴

Hříva Lva z 27°36' do 28°³⁵.

Žihadlo Štíra³⁶ 1° Střelce směsi Venuše a Marsu.

Čelo Štíra³⁷ od 9°06' do 10° směsi Marse a Saturna.

Šíp Střelce³⁸ 7°56'.

Plejády v Býku³⁹ od 5°36' do 7°08'.

Mlhovina⁴⁰ v Raku od 10° do 15°.

Oko Střelce⁴¹ 16°36'.

³⁴ Stupně škodlivé pro oči. Vyjma některých chyb v textu jsou délky hvězd o 3°26' větší, nežli v Ptolemaiově katalogu. To odpovídá roku 481. Rhetorius mohl čerpat také od Juliána. Ptolemaios uvádí kratší seznam hvězdokup, které způsobují slepotu: klastr v Raku, Plejády, Šipka Střelce, Žihadlo Štíra, části Lva kolem Coma Berenices a Nádobu Vodnáře.

³⁵ Hvězdy 7 a 15 Coma Berenices, které jsou zaměřené v oblasti nad Lvím ocasem. Jejich ptolemaiovské délky +3°26' jsou 27°46' a 28°16'. Hříva je na druhém konci Lva kolem hvězdy gamma Leonis 5°36'. Není jisté, jak se Hříva zaměřovala s Chomáčem (Chocholkou) nad koncem ocasu Lva.

³⁶ Shaula nebo lambda Scorpii 0°56'. Hned mimo Mléčnou dráhu, poblíž několika shluků a kalných oblastí.

³⁷ Delta, pí a beta Scorpii. Delta a Pí jsou v Mléčné dráze a v okolí je mnoho malých hvězd.

³⁸ Je na Mléčné dráze a poblíž zatemněné oblasti. Gamma Sagittarii 7°56'.

³⁹ Hvězdy 19, 23 a 27 Tauri a III 170 Tauri od 5°36' do 7°06'. Celý asterismus je vzhledem k mnoha malým hvězdám zakalený.

⁴⁰ Praesepe nebo Epsilon Cancri (otevřený shluk hvězd, nyní obvykle nazývaný M44) v 13°44'. Staří astrologové obvykle specifikovali rozsah zahrnující tuto hvězd (vlastně shluk), pravděpodobně sestávající Eta, Theta, Gamma a Delta Cancri od 11°06' do 14°46'.

⁴¹ 1_{Nu}1 a 2_{Nu} Sagittarii 18°36'. Ptolemaios charakterizoval tuto hvězdu jako mlhavou. Ve skutečnosti je poblíž sebe několik hvězd.

Džbán Vodnáře⁴² od 18°16' do 19°.

Páteř Kozoroha⁴³ od 26°46' do 29°.

LXIII. kapitola⁴⁴

Lev, Panna, Štír a Střelec dávají holohlavost nebo plešatost vpředu. Zvláště ti, kteří mají Bod Šťestí a Bod Ducha, nebo jejich vládce, v Beranu, se stávají holohlavými nebo plešatými vpředu; podobně, také ve Střelci, Lvu, Kozorohu, Štíru a Raku; protože Kozorohové se obzvláště stávají plešatými vpředu.

LXIV. kapitola⁴⁵

Ti, kdo mají Bod Šťestí nebo Bod Ducha, nebo jejich vládce, ve Střelci, Kozorohu, Vodnáři či Rybách, se stávají postižení dnou nebo revmatickými, zvláště když je Saturn v aspektu. Jestliže je Bod Šťestí v jiném znamení, nebo jeho vládce jsou v aspektu se Saturnem, způsobuje to revmatismus v rukou a nohou, zejména v Blížencích nebo Raku. Podívejte se do první knihy Valensovy, kterým částím lidského těla vládne sedm hvězd, a která z nich je považována za vládce Bodu Šťestí nebo Bodu Ducha a která je ovlivněna škůdcem, způsobuje zranění té části, kterou ovládá. Pokud však oba body s jejich vládci jsou v hrbatých znameních⁴⁶, způsobují hrbáče. Saturn ve Lvu poškozují otce dnou a nutí jej násilně zemřít.

⁴² V proudu vody ze džbánu v katalogu Ptolemaia. Jsou zde dvě hvězdy, 18°16' a 18°26'. První z nich je Lambda Aquarii, identita druhé je nejistá. Proud vody naznačoval šedý zákal v očích.

⁴³ Epsilon a Kappa Capricorni, 26°46' a 28°26'. Jedná se o matné hvězdy v matném souhvězdí.

⁴⁴ Plešatá znamení.

⁴⁵ Znamení dny.

⁴⁶ Valens uvádí pouze Kozoroha.

LXV. kapitola⁴⁷

Luna se Saturnem v ASC, Merkur zapadá, je angulární⁴⁸, způsobují šílenství a choromyslné osoby, za absence aspektů dobrých hvězd. Pokud Mars zapadá, a Saturn s Merkurem jsou v ASC, bez Jupitera a Venuše, vytvářejí šílené osoby a pomatené. Pokud jsou Slunce a Luna v ASC, Saturn zapadá, bez Jupitera a Venuše, osoby zuřivě šílící a šílenci. Saturn s Merkurem v ASC, Jupiter zapadá, osoby otupělé, beze smyslů, a ty, které mají jen malé nebo žádné chápání. Pokud je Venuše blokována Saturnem a Marsem v jednom znamení⁴⁹, a v kvadratuře s Lunou a Merkurem, dávají osoby inspirované bohem a ty, které prorokují a které jsou posedlé božským šílenstvím⁵⁰.

Luna v ASC, Saturn v MC, Merkur zapadá, zběsilé a pomatené osoby. Luna, Mars a Merkur rohoví, bez Jupitera a Venuše, lupiči, zloději, pachatelé; ale pokud je Saturn na IC, v aspektech, vykradači hrobů. Pokud se Mars s Merkurem objeví na DSC, v aspektu s Lunou přes opozici nebo kvadraturou, zloději, vrazi, ti, kteří jsou ukřižováni, nebo svrženi do propasti⁵¹. Mars s Merkurem rohoví, ve stejném stupni, bez aspektů dobrých hvězd, podvodníci, pomlouvači, padělatelé, křivopřísežníci, ale pokud jsou Saturn a Luna v aspektu, špinavé osoby; kouzelníci a ti, kdo vyvolávají mrtvé; úplněk oddělující se tělesně od Saturna, způsobuje, že jsou zasaženi apoplexií, šílenci, někdy také slepé osoby.

Ubývající Luna oddělující se od Marsu dělá to samé. Pokud je Mars v ASC, a Jupiter ve stejných stupních na DSC, zatímco ostatní hvězdy jsou odvráceny, inspirováni bohem. Jestliže Saturn spravuje Lunu⁵², která je v opozici s ním, dotyčný bude inspirován božským a epileptikem; pokud vládci triplicity sektového Světla jsou v opozici a v aspektech se škůdci, vytvářejí epileptika, zejména když ASC nebo jeho vládce jsou ovlivněni Saturnem nebo Marsem. Když je Merkur

⁴⁷ Šílenci a epileptici.

⁴⁸ DSC.

⁴⁹ Nachází se mezi nimi.

⁵⁰ Rhetorius popisuje 3 fáze božského posednutí: prostoduchá inspirace; ti, kteří hovoří božím jménem; ti, kteří ztratí svůj rozum a jednají iracionálně.

⁵¹ Forma trestu mezi Římany.

⁵² Označuje stav bytí vládce hodiny, i když se zdá, že text je poškozený.

odvrácen od ASC a Luny, vždy to vytváří epileptika, a pokud je v aspektu se škůdcem, způsobuje, že jsou postiženi démony. Luna, které se spojí, když je plná, inspiruje ty, které převzal bůh, jsou posedlí bohem, a pokud je Mars v aspektu, způsobuje to, že jsou postiženi démony nebo jsou šílenci.

Pokud vládce Bodu Štěstí nebo Bodu Ducha jsou v 9. nebo 3. domě, v opozici na škůdce, vytvářejí ty, kteří vypovídají, resp. prohlašují, nebo jsou nepřítel, anebo vytvářejí proroctví. Luna, která je ve své nové nebo plné fázi, v aspektu na Saturn, bez aspektu s Jupiterem a Venuší, tito lidé jsou stížení démony, a také jestliže úplněk je ovlivněn samotným Marsem, zejména ve Střelci nebo v Rybách. (Jestliže je Luna pouze se škůdci, sama, nemoci jsou nevyléčitelné)⁵³, ale pokud je Jupiter v aspektu, léčí léčbou či dietetikou nebo drogami; Venuše skrze věštce a bohy.

Mars nebo Saturn v IC způsobují, že tito jsou postiženi démony a polekání fantomovými obrazy⁵⁴; pokud je Venuši bráněno, způsobuje to ty, kteří jsou inspirováni bohem nebo poskytují prohlášení. Saturn nebo Mars umístěný s Bodem Ducha, nebo proti němu, bez Jupitera a Venuše, nepřítel, šílení osoby, extatikové; totéž i v případě nové nebo plné Luny. Vládce Bodu Ducha, který je vůči Bodu Ducha v opozici, činí ty, kteří dávají špatnou radu, ty s opačným názorem, chvástaly a drzé osoby.

⁵³ Text v závorce označuje pasáž z Ptolemaia.

⁵⁴ Vysvětlením může být nekromancie, protože škůdci umístění v IC produkují nekromancery, protože zde byli umísťováni mrtví, od nichž se nejhoršímu kouzelnickému umění učilo; jak vyvolat jejich stíny. Viz i Valens: „když je Saturn nalezen v IC, objevují se fantomové obrazy bohů a mrtvých“.

LXVI. kapitola⁵⁵

Venuše v domicilu Merkura, a Merkur špatně umístěn, homosexuálové. Bod Manželství v domicilu Merkura s Merkurem v rohu v mužském znamení, znamená totéž. Mars a Merkur ve vzájemných domicilech, v opozici nebo v kvadratuře, homosexuálové. Venuše v Kozorohu, Rybách, Štíru nebo Býku v aspektu se Saturnem nebo Marsem, chlípníci, zejména pokud je pod slunečními paprsky. Venuše v domicilu Marse nebo Saturna a v aspektech⁵⁶, chlípníci. Venuše, Merkur a Mars v aspektech navzájem, chlípníci. Venuše s Lunou v DSC, ženy jsou chlípné, muži zženštilí, a ještě více, pokud jsou ovlivněny Saturnem nebo Marsem.

Slunce s Lunou v trigonu navzájem způsobují, že muži jsou velmi odvážní, obzvláště v případech žen. Venuše pod zemí v mužských znameních způsobuje, že ženy jsou nešťastné, a pokud je stacionární, muži jsou zženštilí. Mars s Venuší partile ať už trigonem, kvadraturou či opozicí v kardinálních znameních, a přijímací nebo v aspektech s dodekatemorií, opilci, zženštilí, nestálé osoby; a pokud je Saturn v aspektu, katamité⁵⁷, chlípníci, zejména v ženských znameních. Venuše v 6. domě dává homosexuály. Venuše v 9. domě, nejhorší pozice pro manželství pro muže, ale dobrá pro ženy. Mars v 9. domě je špatný. Luna v ASC a Venuše ve čtyřnohém znamení, ženy jsou sodomitky, muži „lízači“⁵⁸, a odpuzující.

LXVII. kapitola⁵⁹

ASC v 13., 14., 22., 24., 27., 28. nebo v 30. stupni Berana dává chlípníky a homosexuály. ASC v Býku ve stupních Hyád, od 12. do 17. stupně, ASC ve Lvu od 25. do 30. stupně, ASC v 11. nebo 12. stupni Kozoroha; v těchto stupních je

⁵⁵ Chlípníci, opilci a homosexuálové.

⁵⁶ Zřejmě s nimi.

⁵⁷ Dospívající chlapec, který byl intimním společníkem mladého muže.

⁵⁸ V originále „lickers“.

⁵⁹ Domy a stupně produkující chlípníky a homosexuály.

třeba pečlivě vzít na vědomí ASC, DSC, Venuši, Lunu, Bod Štěstí a Bod Touhy. Zženštilými místy jsou poslední stupně Berana, Lva a Střelce. Ti, kteří mají v těchto stupních ASC, jsou ve svých návycích zženštilí nebo katamičtí.

LXVIII. kapitola⁶⁰

Venuše⁶¹. Venuše v 1. dekanu Berana dělá chlípničky, jedlíčky nezákonného masa, nezákonná manželství, zlovyky „nestojící za řeč“, olizovači, trestuhodné osoby⁶², vášnivé, sodomité, násilníci žen, ale když se Venuše stane šťastnou, nebude tak zkažená. Venuše ve 2. dekanu Blíženců, mimo sektu a v padacím domě, vyrábí sodomity, hanebné a oplzlé osoby; cizoložství a šílenost pro sexuální potěšení. Venuše v 1. dekanu Lva špatně situovaná dělá zamilované osoby, špatně se vdávají a praktikují nepředstavitelné zlovyky, nebo jinak, dotyčný získá dary od žen, které praktikují tyto zlovyky a jsou promiskuitní⁶³. Venuše ve 3. dekanu Lva a špatně situovaná, dělá cizoložníky, násilníky žen, také utrpí ztráty a neštěstí prostřednictvím žen.

Venuše v 1. dekanu Vah dělá chlípničky a hanebné osoby, šílené v jejich touhách. Venuše v 1. dekanu Štíra, špatně situovaná a v padacím domě, dělá ty, kteří jsou poškozeni těmi, kteří jednají ostudně, a ty, kteří prchají kvůli ženám⁶⁴. Venuše ve 3. dekanu Střelce, špatně situovaná, způsobuje, že osoby jednají ostudně, trpí neštěstím prostřednictvím žen, cestují do opuštěných míst, nebo se plachtí po moři (kvůli ženám). Venuše v 1. dekanu Kozoroha, špatně situovaná, dělá chlípničky, hanebné osoby a ty, kteří praktikují nepřirozené činy, lízači či odpudivé osoby. Venuše ve 2. dekanu Kozoroha, již je bráněno, dává cizoložníky, osoby, které jsou haněny, nebo jiní jsou v cizí zemi kvůli ženě nebo s ženou, a ti, kteří na

⁶⁰ Dekany produkující chlípničky.

⁶¹ Další kapitoly budou popisovat planetu v dekanu.

⁶² Řecký text obsahuje „psogistas“ z „logos“ vina. Zde to musí odkazovat na sexuální aktivitu a je zjevně slangovým slovem nebo synonymem se slovem, které mu předchází. Korelace mezi vulvou a řeckým Psí. Stejná fráze je také užitá pro Venuši v 1. dekanu Kozoroha.

⁶³ Rozpor v rukopisech: „nebo ty, které dostávají nechtěné ženy“.

⁶⁴ „poškození od žen, které jednají ostudně“.

takovou osobu čekají na moři. Venuše ve 3. dekanu Vodnáře, již je bráněno, dává promiskuitní a špinavé osoby. Venuše ve 3. dekanu Ryb, již je bráněno, dává promiskuitní osoby, šílení pro sexuální styk.

LXIX. kapitola⁶⁵

Slunce ve 3. dekanu Berana, 1., 2. a 3. dekanu Vah, 1. dekanu Štíra, 1. nebo 3. dekanu Ryb, dává chlípíky a zženštilé osoby.

LXX. kapitola⁶⁶

Luna ve 3. dekanu Berana dává zženštilé a vášnivé osoby, chlípíky, a totéž platí pro 3. dekan Lva, 3. dekan Kozoroha, 3. dekan Vah, 3. dekan Vodnáře a 1. dekan Ryb.

LXXI. kapitola⁶⁷

Saturn ve 3. dekanu Berana, 1. a 3. dekan Vah, 1. a 3. dekan Kozoroha, chlípíci.

LXXII. kapitola⁶⁸

Jupiter ve 3. dekanu Berana, 1. a 3. dekanu Vah, 1. a 3. dekan Kozoroha, chlípíci.

LXXIII. kapitola⁶⁹

Mars v 1. dekanu Berana, 1. a 3. dekanu Vah znamená totéž.

⁶⁵ Slunce.

⁶⁶ Luna.

⁶⁷ Saturn.

⁶⁸ Jupiter.

⁶⁹ Mars.

LXXIV. kapitola⁷⁰

Merkur v 1. dekanu Vah, 1. dekanu Kozoroha, znamená totéž.

LXXV. kapitola⁷¹

ASC ve 3. dekanu Berana, 1. a 3. dekanu Vah, 1. dekanu Kozoroha, vytváří chlípnyky a ty, kteří žijí v přepychu.

Bod Štěstí a Bod Ducha a jejich vládci, kteří padli do chlípného znamení, dělají zženštilé a chlípné osoby.

LXXVI. kapitola⁷²

Beran, Býk, Lev, částečně Kozoroh, Ryby a Váhy, protože s nimi vychází souhvězdí Kozoroha.

LXXVII. kapitola⁷³

Pokud je s Bodem Anarety⁷⁴ v aspektu Luna, způsobuje, že tito lidé umírají násilně, a horší je, když je Luna nalezena ve zmrzačených znameních; když je vládce prenatálního nového měsíce či úplňku odvrácen od svého bydliště a v aspektu se škůdci; když je prenatální nový měsíc nebo úplněk ovlivněn pouze škůdci; pokud se zjistí, že vládce ASC nebo Bodu Štěstí je v aspektech se škůdci; jestliže první vládce triplicity IC je špatně umístěn a je v aspektu se škůdci, bez jakýchkoliv aspektů Jupitera nebo Venuše; Bod Smrti⁷⁵ v aspektech se škůdci; to vše ukazuje na násilnou smrt.

⁷⁰ Merkur.

⁷¹ Ascendent.

⁷² Chlípny znamení.

⁷³ Obecné konfigurace násilné smrti.

⁷⁴ ASC + Luna – vládce ASC. Pro noc obracíme.

⁷⁵ ASC + 8. dům – Luna. Pro obě sekty.

Jinak podle Critodema⁷⁶. Vládce hranic DSC, který je zlomyslný a pod paprsky Slunce, které se nacházejí ve stupních Slunce⁷⁷, znamená smrt zradou a útokem ze zálohy; ale když není pod slunečními paprsky, způsobí smrt násilnou, a ti, kteří jsou zabiti v přítomnosti ostatních⁷⁸. Vládce hranic je zlovolný, a stacionární nebo retrográdní, zabití zraněním, jedem nebo ránou. Vládce hranic DSC je zlovolný, v lidském znamení, aspekty na škůdce, smrt od lidí; ve vlhkých znameních: vodou, v bestiálních znameních: smrt od divokých zvířat či pádem z výšky.

Luna, k níž se připojí Saturn s Marsem v jednom znamení, v rohu či následném domě, násilná smrt. Saturn jako vládce 8. domu bez žádného aspektu dobrodějů: zabijí je voda; Saturn ve vlhkých znameních, smrt v řekách či na mořích; a na suché zemi, v horách nebo na opuštěném místě. Merkur, který je vzdálen od Slunce 24 stupňů⁷⁹, způsobuje násilnou smrt⁸⁰, a Venuše, která je vzdálená 28 stupňů, dělá to samé⁸¹. Slunce ovládající znamení 8. domu a stojící v domě jiné planety, přičemž Slunci a 8. domu je bráněno⁸², to způsobuje smrt pádem z vysokého místa. Mars jako vládce 8. domu, přičemž je domu bráněno, bez jakýchkoliv aspektů Jupitera a Venuše, smrt ozbrojenými lupiči, divokými zvířaty, či nepřátel, a pokud je Mars v aspektu na Slunce, veřejná smrt, nebo smrt od lidí, nebo králů, ukřižování či stětí, nebo bojem s divokými zvířaty. Venuše jako vládce 8. domu, a jak jí, tak 8. domu je bráněno, bez jakéhokoliv vlivu Jupitera, smrt od ženy, pitím hodně vína nebo otravou. Merkur vládnoucí ve znamení 8. domu, bráněno je jemu, tak 8. domu, smrt od otroků nebo písařů. Jupiter jako vládce 8. domu, jemuž je spolu s domem bráněno, smrt od krále nebo vůdců. Vládce 8. domu, který není v aspektu, ale je mu bráněno v projevu v cizím znamení jiné planety, dělá výše zmíněné věci na cizích

⁷⁶ Některé z těchto výňatků z Critodema se také nacházejí v LVIII. kapitole.

⁷⁷ Všimněte si, že se jedná o systém hranic podle Critodema, kde vládla i Světla. Světla do svých hranic vpravil i Valens.

⁷⁸ Otevřeně, tj. veřejná smrt.

⁷⁹ To jsou rámcové hodnoty pro elongaci.

⁸⁰ Aktuálně 28 stupňů.

⁸¹ Správně má být 48 stupňů. Prokázal jsem, že funguje orbis tří stupňů pro elongaci.

⁸² Viz LVIII. kapitola, v níž je i poznámka o tom, co je bránění planetě ve svém projevu. Pro dům platí především poškození.

místech, ale pokud má aspekt do 8. domu, zatímco je ve vlastním bydlišti, povýšení nebo triplicitě, dotyčný utrpí tyto věci ve vlastní zemi.

Jestliže jsou 8. dům a jeho vládce špatně situováni⁸³, ale má-li aspekt dobrodějná planeta na vládce či dům, způsobuje stejné druhy smrti, ale nevěřejně. Také se podívejte na 3., 7. a 40. den po narození, jak je na tom Luna, protože 40. den v aspektu na škůdce dává násilnou smrt. Také hledejte Lunu, která je v zatmění. Pokud je vzestupný uzel nalezen v 8. domě, Mars, Saturn a Merkur jsou v aspektu, způsobí to násilnou smrt, jsou buď stati, nebo jsou ukřižováni. Pokud je s nimi také v aspektu Slunce, poškozují zrak a nohy. Pokud je 8. dům pouze v aspektu s dobroději, bez jakýchkoliv aspektů Saturna nebo Marsu, smrt bude pokojná. Jestliže je vzestupný uzel v 8. domě, s Venuší, Jupiterem a Marsem, násilná smrt, stětí.

Existují také jiné věci, které způsobují násilnou smrt, ale nejsou takovými jednoduchými konfiguracemi, ale spíše jsou to konfigurace několika hvězd. Například plná Luna na MC s Marsem, Slunce v opozici na MC, Jupiter s Venuší v averzi, násilná smrt a upálení zaživa. Protože tyto věci vznikají v různých konfiguracích, není nutné, abychom vedli linii, jak je vyjmenovat, protože jsem od začátku uvedl jednoduché a nepřekonatelné věci z narození; částečně jako vodítko při výběru od různých autorit, protože jsem zbytek ponechal autoritám.

Vládce Bodu Štěstí a vládce 8. domu, kteří jsou v opozici, způsobují násilnou smrt. Saturn v ASC, Mars na DSC, dělají lovce, nebo ty, kteří bojují s divokými zvířaty⁸⁴ či ty, kdo jsou pozřeni psy. Saturn na IC, Mars na MC, v noci, ukřižování a pohlcení ptáky⁸⁵. Jsou-li vládce hranice a planetární hodiny v domě Špatného Ducha, pohlcení divokými zvířaty. Mars se Saturnem ve Lvu nebo v Raku, osoby s krátkým životem, nebo umírají násilně. Vládce ASC a vládce Luny v opozici, smrt v zahraničí. A pokud jsou také v aspektu se škůdci, zemřou násilně. Vládce Bodu Štěstí pod paprsky Slunce, bez aspektu

⁸³ 8. dům je nějak poškozen.

⁸⁴ Lovci, kteří pronásledují nebezpečnou kořist, byli sami často obětmi jejich divokosti.

⁸⁵ Těla, která byla ukřižována, byla ponechána na kříži, a ptáci a psi se mohli trhat o maso. Později byly zbytky odstraněny a hozeny na skládku za město.

Jupitera nebo Venuše, špatná smrt podle povahy znamení. Saturn, Merkur a Mars ležící s Lunou ve 40. dnu po narození⁸⁶, násilná smrt. Úplně ovládaná Marsem v zmrzačených znameních, bez jakéhokoliv aspektu Jupitera nebo Venuše, násilná smrt. Luna ve 4. domě v domicilu Marsu, bez jakéhokoliv aspektu Jupitera nebo Venuše, násilná smrt. Merkur v opozici vůči úplňku a v aspektu na škůdce, násilná smrt.

LXXVIII. kapitola⁸⁷

Bod Domu Utrpení⁸⁸ je počítán takto⁸⁹. Když je tento bod ovlivňován pouze škůdci, je to nebezpečné pro narození. Plná Luna aspektována pouze škůdci se Sluncem, bez jakéhokoliv aspektu Jupitera nebo Venuše, vyhnanství, ale ještě horší je, pokud jsou jejich vládci aspektováni škůdci, nebo se od nich odvracejí. Vládci plné Luny, kteří jsou v domě Špatného Ducha, nebo je jim bráněno, vytvářejí exil. Luna odcházející a separující se pouze od Marsu, říká, že není dobré, a podobně, když je plná, a odděluje se od Saturna, a někdy také způsobuje bláznivé šílenství a mrtvici. Luna oddělující se od škůdce a v aplikaci na dalšího, znamená vyhnanství. Luna a ASC v obléhání škůdci – to samé. Podívej se dále na vládce triplicit sektového Světla, a pokud jsou špatně umístění, v aspektu se škůdci nebo pod slunečními paprsky, dělají vyhnanství.

Podobně také vládce zrození, který je špatně umístěn a v aspektu se škůdci, způsobí, že zrozenci budou vyhnanci. Bod Štěstí a Bod Ducha a jejich vládci špatně umístění a pod paprsky Slunce a v aspektu se škůdci, a také v aspektu s 11. domem od Bodu Štěstí, svědčí o exilu. Saturn a Mars v sextilu na Slunce a Lunu: způsobují utrpení. Slunce a úplněk v aspektech na škůdce, způsobují, že jsou rodáci zasaženi. ASC nebo Luna v aspektu se škůdci, že jsou zrozenci nemocní. Vládci úplňku odvrácení od míst Slunce a Luny, nebo v opozici vůči jejich místům, svědčí o rozporech a obtížích při dosahování tužeb. Plná Luna a její vládci ve 12. nebo v 8. domě, tyto jsou vyhnaní do exilu, ale také v případě, že jsou mimo

⁸⁶ Místo Luny, které bychom nazvali 39. dnem. (Holdenova poznámka)

⁸⁷ Obecné konfigurace vyhoštění.

⁸⁸ V originále „Lot of the House of Afflictions“.

⁸⁹ ASC + Mars – Saturn. Pro noc obracíme.

sektu a v aspektu se škůdci. Slunce, které nepozoruje Bod Šťěstí nebo jeho vládce buď tím, že je ve znamení stejného vzestupu⁹⁰, nebo se stejnou mocí⁹¹ nebo stejného vládce⁹², vyhnanství⁹³. Osamocený škůdce v aspektu na MC nebo ASC dělá exil, tím více, pokud je v sektě, nebo pokud jsou vládci Světel (vládce a hranice) špatně umístění a padají pod paprsky Slunce, učiní rodiče, nebo dotyčné, kteří je chovají, nízkého stupně.

LXXIX. kapitola⁹⁴

Luna má 11 fází: spojení, pak 15 stupňů od Slunce, východ; třetí 45 stupňů od Slunce, půlměsíc; čtvrtá, 90 stupňů od Slunce, první vlasý⁹⁵; pátá, 91 až 135 stupňů od Slunce, tato fáze se nazývá vypouklá; šestá, 180 stupňů od Slunce, plná Luna; sedmá, 45 stupňů vzdálená od plné Luny, tj. až 225 stupňů od Slunce, druhá vypouklá fáze; osmá, 270 stupňů od Slunce, druhá polovina; devátá, 315 stupňů vzdálená, druhý půlměsíc; desátá, od 345 do 360 stupňů, nastavení; jedenáctá, temná Luna. Je třeba prozkoumat vládce těchto fází a jejich domy od ASC; dům fáze znamená narození a první věk, a vládce fáze druhý věk. Pokud znamení fáze nebo vládce znamení jsou ve zlém domě a v aspektu se škůdci, tyto rodáci jsou nízkého původu a degradovaní; pokud ale fáze bude v rohu, a její vládce bude v aspektu s dobroději, budou dotyční dobře narození a proslulí; a pokud je dům v efektivních znameních, ale vládce je špatně umístěn, a v aspektu se škůdci, narodí se jako svobodní, nebo dobře vychovaní, jejich situace bude však zvrácena, stanou se nuznými a budou podléhat jiným.

Pokud je vládce nalezen v efektivním znamení, ale dům je špatně umístěn, tyto budou v prvním období zarmoucení, kvůli jejich pozici, ale později budou považováni za hodné svobody a postupu, zejména pokud jsou v aspektu s dobroději. Pokud jsou jak dům, tak jeho vládce špatně umístěni, ale v aspektech s dobroději, po dobách, kdy budou dominovat

⁹⁰ Páry znamení, které vycházejí stejnou dobu.

⁹¹ Znamení v antiscích.

⁹² Znamení, která jsou v averzi, ale mají stejného vládce. Býk – Váhy atd.

⁹³ I když se nevidí, je zde sympatie, proto k naplnění dojde.

⁹⁴ Fáze Luny.

⁹⁵ První čtvrtí.

škůdci, tito budou osvobozeni od podřízenosti nebo zajetí, dostanou se do dobrých podmínek. Pokud však dům je v aspektu se škůdcem, a jeho vládce je dobroděj, narodí se na druhém místě, budou vychováni jako svobodní, nebo jako náhrada, a budou schopni zplodit děti. Jestliže je dům v aspektu s dobroději, a vládce domu je škůdce, narodí se svobodní, ale dostanou se do otroctví. Nebo se zaváží podřídít pro nedostatek výživy, nebo kvůli ztrátě jistot nebo zaměstnání. Konjunkce a první polovina Luny v aspektu se Saturnem ukazují na exil. Plná Luna a druhá polovina v aspektu s Marsem, slavní exulanti; jednou v pevných znameních, častěji ve znameních se dvěma těly a v tropických znameních z veřejných prostředků, nebo veřejně a slavně. Když jsou rohové, padají z největšího štěstí, následné, snášejí jiné věci od druhých, a když jsou padací, jsou vyhnáni, uráženi, excesy, mučení, násilná smrt.

LXXX. kapitola⁹⁶

Vzestupný uzel s Jupiterem, nebo Lunou Venuší, nebo Sluncem, vyhnanství; se Sluncem poškozují otce; ale s Lunou: matka je pochybná, nebo bezohledná, zvláště pokud je rohová. Vzestupný uzel se Saturnem a Marsem dělá totéž, zejména pokud jsou rohové. Vzestupný uzel je dobrý s dobroději, sestupný uzel je dobrý se škůdci. Vládci triplicit sektového Světla, první a druhý, kteří se chovají harmonicky k sobě navzájem, nebo v opozici proti sobě navzájem, bez aspektu Slunce ve dne, nebo Luny v noci, dělají zajatce nebo ty, kteří jsou v otroctví, nebo uprchlíky, kvůli zlům, která se jim přihodí v jejich rodné zemi. Luna se Saturnem v jednom znamení vždy dělá exulanty, ale vracejí se po třiceti šesti letech, pokud jsou opravdu v dobrém domě. Pokud je vládce Bodu Štěstí nalezen v 7. domě, nebo v IC, ukazuje vykazání; a pokud je v 8. domě, jsou zde akvizice, ale netrvají; škůdce sám, který převládá nad Světly kvadraturou, nebo sextilem, způsobuje velká nebezpečí a někdy také násilnou smrt.

⁹⁶ Vzestupný a sestupný uzel.

LXXXI. kapitola⁹⁷

Doprovodné planety Světel vytvářejí štěstí, když jsou ze sekty, a když jsou obklopena dobroději, a triplicitní vládci sektového Světa, s Bodem Štěstí a Bodem Ducha, jejichž vládci jsou postaveni podle fáze a domu, a v aspektech s dobroději, také 11. dům od Bodu Štěstí a vládce tohoto domu v dobré pozici a v aspektech s dobroději, stejně tak vládci hranic a znamení Světel a ASC, když jsou dobře situováni podle fáze a domu. Také byste měli prozkoumat 3., 7. a 40. den Luny po narození, zda Luna vidí nebo je v aspektu s dobroději; ale také jasné stupně hvězd a stupně, které vycházejí současně s pevnými hvězdami první a druhé velikosti. Měli byste také prozkoumat vládce nativit a jejich vládce, jak se nacházejí podle fáze a domu, a s jakými planetami jsou v aspektech. Protože pokud všechny tyto konfigurace vypadají dobře, dělají velké a pozoruhodné osobnosti, a ty, které si užívají úspěchu. Ale pokud jsou neharmonicky s ASC, ale jsou harmoničtí s Bodem Štěstí, i tak přinášejí úspěchy. A měli byste také prozkoumat, abyste viděli jeho vztah k dobrodějům, Luně a Slunci.

Dejte si pozor, aby v nativitě neexistovala žádná z konfigurací uvedených v kapitole o vyhnanství. To způsobí, že dotyčného úspěch bude nejistý a nebude trvalý, protože štěstí až do času smrti je pro většinu lidí vzácné a nestálé (nevyzpytatelné). A kromě všech výše zmíněných úvah, je také nutné prozkoumat zeměpisné šířky a fáze hvězd, aplikace a separace Luny podle délky a šířky, a zda se bude Luna pohybovat ze svého nejmenšího pohybu do většího pohybu; protože toto je také konfigurace naznačující úspěch spolu se zbytkem konfigurací, které jsme zmínili. A dejte si pozor na konfigurace uvedené v kapitole o násilné smrti, protože mnoho osob, jež se těší nejvyššímu úspěchu, mělo násilnou smrt. Valens ve své 9. knize říká, že podstata narození v těchto dobře postavených nativitách je, když je Bod Štěstí v Raku, Lvu, Váhách či Vodnáři, jenž je v aspektu s blahodárnými prvky v efektivních znameních: velitelé a královské osoby a generální důstojníci v armádě.

⁹⁷ Obecné konfigurace štěstí.

LXXXII. kapitola⁹⁸

Vzhledem k tomu, že téma činností a „práce“ je nezbytně nutné, usilovně jsem se jej snažil popsat vybráním různých starověkých autorit pro neomylnost znalostí⁹⁹.

Po zhodnocení tématu zranění vstupujeme do typu činnosti takto: dárci tedy jsou Merkur, Venuše a Mars; účinnými domy jsou ASC, MC, IC, a domy, které je následují, ale také 6. dům a Bod Štěstí, aplikace Luny, hvězda v ranní nebo večerní heliakální fázi v orbisu +/- 7 dní. Pokud se tedy dárci odvracejí od MC nebo ASC, učiní takové osoby nepraktické, zejména pokud vládce MC bude v cizím znamení, protože také dává činnost, když je v MC. Anubio také říká, že je nutné podívat se na Lunu, resp. na nový Měsíc či úplněk, podívat se, ke které hvězdě se pohybuje, protože tato prohlašuje činnost podle své povahy.

Například, pokud aplikuje nový Měsíc či úplněk Venuši, štěstí od žen; jestliže Jupitera, učiní rodáka prosperujícím a slušným; pokud Marse, stane se vojenskou osobou; jestliže Merkura, tajemník, řečník či učená osoba; pakliže Saturna, dělá manažera a správce, manažera domácnosti. Je nutné věnovat velkou pozornost konfiguracím v souvislosti s tématem činnosti. Jestliže na straně jedné uděluje hvězda činnost a je ve svém domicilu, udělí charakteristickou činnost, již je dosaženo svým vzhledem nebo vystupováním, ale pokud je na straně druhé v cizím znamení, vezme na sebe charakter činnosti hvězdy, která ji přijímá. Pokud hvězda uděluje činnost a je v jednom z domicilů Jupitera, učiní činnosti slavné, velkorysé a velmi nádherné, tito budou mít nádherné vystupování; avšak pokud je v jednom ze sídel Saturna, činnosti špinavé, odporné, pracné; jestliže je v jednom ze sídel Marsu, činnost prostřednictvím zbraní, ohně, železa, veřejných záležitostí; a pokud je v jednom z bydlíšť Venuše, ženské či umělecké činnosti, které mají co dočinění s tkaním, malířstvím

⁹⁸ Činnost.

⁹⁹ Proto, pokud jde o předmět této kapitoly, chválí Rhetorius přísloví Anubia . U činnosti nejdříve hledám tělesná zranění, protože z toho nevyplývá ani skvělá dovednost, ani štěstí...a že je nejprve nutné vyhledat odpovídající téma zranění...atd. Uvádí atletickou dnu, dnu obuvníka a slepotu švadleny. Je nabíledni, že slepá švadlena asi těžko bude odvádět kvalitní činnost.

modelářstvím, parfémý; výrobci barviv a věnců, prodejci v purpuru atd., a také pokud Jupiter uděluje¹⁰⁰ Bod Činnosti¹⁰¹ a nachází se v jednom z bydlíšť Venuše, budou tyto osoby poctěny v zájmu kněží, čarodějů nebo hierofantů; pokud v domicilu Merkura, jedná se o činnosti, které spočívají v učení či znalostech, psaní-čtení, výpočtech, mluvení, psaní nebo podnikání; nebo to způsobí, že lidé získají svou obživu z vážení a měření; pokud je v místě bydlíště Slunce, dává řemesla na trhu nebo na veřejnosti, nebo dává nějaké řemeslo zahrnující oheň nebo železo; pokud v bydlíšti Luny, uděluje řemesla, která jsou učená¹⁰².

Tyto věci jsou tedy z tematického hlediska, ale znamení, v nichž mohou hvězdy být, poskytují činnost konkrétní charakteristikou, které jsou chápány formou variace činnosti, jak učí Ptolemaios. Pro znamení lidské podoby, která obdržela příčinu činnosti, tito pracují ve vědeckém umění a v těch užitečných pro člověka; čtyřnohá znamení: práce s kovy, obchod a stavebnictví; ekvinokční: překlady, směňování, geometrie a kněžské záležitosti; zemní a vodní znamení: věci v souvislosti s vodou nebo ve vodě, byliny, stavby lodí, a také věci mající něco společného s pohřby a rybolovem.

Když Luna drží dům činnosti¹⁰³ a vzdaluje se od spojení se Sluncem a spojuje se s Merkurem v Býku, nebo Kozorohu, nebo Raku, činí věštce nebo osoby, které obětují, nebo praktikují lekanomancii¹⁰⁴; ve Střelci nebo v Rybách, nekromanti a

¹⁰⁰ Buď je vládcem, nebo je spolu s Bodem Činnosti.

¹⁰¹ ASC + Mars – Merkur. Pro noc obracíme.

¹⁰² Nebo samouci (samoučená).

¹⁰³ V originálu „holds the house of action“. Jelikož Luna nemůže být dárcem činnosti, prvně jsem se domníval, že je to dům, v němž je Bod Činnosti. Držet jej může tak, že je buď v tom domě, kterému musí vládnout, nebo je mimo něj, ale vládne mu, nebo je v něm, bez ohledu na znamení, a je tak signifikátorem tohoto domu, nebo je vůči němu v pravém aspektu, čili mu musí dominovat. Také může vládnout efektním domům, které jsou spojeny s činností. Zde je určitý prostor. Dle mého soudu jde buď o dům činnosti na základě Bodu Činnosti, nebo je to vládce domů, které činnost dávají, anebo je to přejato z Ptolemaia, ze závěru IV. kapitoly, IV. knihy, kde čteme: „Ve zvláštním případě, jestliže Luna zaujímá místo činnosti“. V tom případě by musela být zřejmě v 10. domě, jiný dům Ptolemaios neuvádí, pouze „kulminující znamení“. Zvláštní případ by tak byl: Luna v 10. domě, separuje se od Slunce, od spojení s ním, čili zřejmě je minimálně v prvním srpku a aplikuje Merkura. Znamení, kde se to odehrává, nám blíže ukazuje na druh věštecké činnosti. Poslední varianta by tak dávala smysl.

¹⁰⁴ Věštci, kteří se dívali například na odrážející se obrazy v tekutině nebo v ní, nebo snad interpretovali vzorce sedimentů v misce (nejblíže by k tomu měly čajové lístky či kávová sedlina). V babylonském duchu se jednalo o věštění z oleje nakapaného do vody v nádobě.

ti, kteří burcují démony; v Panně a ve Štíru, mudrcové astronomové a astrologové; ti, kteří dávají věštebné výroky, a ti, kdo předpovídají; v Beranu, Lvu a Váhách, ti, kdo jsou inspirováni bohy, tlumočníci snů, exorcisté; velikost činností bude posuzována z moci vládnoucích hvězd. Protože když vycházejí nebo jsou úhlové, dělají činnosti autoritativní¹⁰⁵. Když budou mít aspekty od dobrodějů, učiní činnosti takové, které jsou velké a velmi chválené, ziskové, neomylné a dobrotivé; pokud se však jedná o aspekty škůdců, pak pokorné, neslavné, nezískávající bohatství, a nebezpečné. Když je Saturn v opozici, „chlad a barvy“¹⁰⁶ a nárůst činností¹⁰⁷, když je Mars v opozici, bláznovství a skandál.

LXXXIII. kapitola¹⁰⁸

Vytváří-li činnost Merkur, jedná se o sekretáře, obchodníky, bankéře, věštce, lékaře, astrology, osoby, které provádějí oběti; právníci, řečníci a zkrátka ti, kteří jsou v kontaktu s texty, nebo s nimi pracují, a dávají a přijímají. Je-li v aspektu se Saturnem, obchodní manažeři jiných osob, nebo tlumočníci snů, nebo se zdržují na posvátných místech za účelem proroctví, inspirací nebo pokynů. Jupiter: zákonodárci, řečníci, sofisté, zůstávající u velkých osob. A pokud je s Merkurem přítomen Mars, dává obětování, chirurgy, nebo ty, kteří nosí zbraně, nebo kteří mají byznys s ohněm nebo železem. Je-li Merkur v domě Špatného Ducha, dává zlé činitele, perverzní osoby, a ty, které mají rády soudy. A je-li v aspektu se Saturnem a Marsem, dobře situovaní, obětují, astrologové, zpěváci mytických příběhů. A pokud je Jupiter v silném aspektu, bude zběhlý ve výše uvedených činnostech, nadto osobním přítelem králů a magnátů.

Uděluje-li Mars činnosti, vypovídá, nebo je-li v ASC, dává kameníky či zedníky a tesaře. A je-li s ním v aspektu Slunce, kováři s mědí, obětující kněží, barvíři nebo ti, kteří pracují se železem a ohněm. Je-li Venuše s Marsem v silném aspektu,

¹⁰⁵ Následuje „but when setting or declining from the primary angles.“ Chybí popis pozice pro nastavení a pro padací domy, i když ten se dá asi odvodit.

¹⁰⁶ Znetvoření. Viz IV. kniha, IV. kapitola, Tetralibros.

¹⁰⁷ Ibidem, Ptolemaios ale hovoří o nárůstu v korelaci s Marsem, nikoliv se Saturnem.

¹⁰⁸ Tři hvězdy, které označují činnosti.

dává obchod zahrnující oheň, železo či kovadlinu, obzvláště v denních nativitách. Mars, Luna a Venuše spolu vytvářejí ozbrojené lupiče a rozbíječe dveří.

Venuše, která uděluje činnosti, činí obchodníky s parfémami, nebo obchodníky s vínem, květinami, barvami či barvíře, obchodníky s kořením, drogisty, tkalce, malíře, obchodníky s oblečením a ty věci, které mají co dočinění s dámskými šaty. Pokud je Saturn v aspektu, prodejci věcí pro zábavu a ozdobu, čarodějové, traviči, nebo někdy řídí veřejná místa, či posvátná místa, když je Saturn dobře umístěn. Je-li v aspektu Jupiter, bude to hudebník nebo recitátor příběhů, nebo někdo, kdo má na starosti posvátné věci, či to bude někdo, kdo má na starosti ženy. Mars spolu s Venuší, se Sluncem s nimi v aspektu, vytvářejí ty, kdo pracují s ohněm, např. kuchaři, odlévači kovů, topiči, metalurgové, ale pokud není zde aspekt Slunce, dává ty, kdo pracují se železem, loďaři, tesaři, farmáři, lomaři, řezbáři, kameníci¹⁰⁹, štípači dřeva. Je-li Saturn v aspektu, námořníci, čerpadláři¹¹⁰, tuneláři¹¹¹, chovatelé divoké zvěře, obsluha v lázních, pracovníci v lázních. Jestliže je Jupiter v aspektu s Marsem a Venuší, dává to ty, kteří jsou silnější, vojáci, výběrčí daní, hostinští, hospodáři, nebo obětují.

Mars s Merkurem, kteří udělují činnosti, dávají sochaře, nebo ty, kteří mají nějaký obchod zahrnující oheň se železem, zbrojíři, státní zástupci, cizoložné osoby, tvůrci posvátných modelů a památek, lékaři, chirurgové, zločinci, falzifikátoři. Je-li Saturn v aspektu, lupiči, zloději dobytka, ozbrojení lupiči. A pokud je v aspektu Jupiter, mají rádi boj, mužové akce, hrůzostrašné osoby, podivné a ty, které řídí záležitosti druhých.

Jestliže jsou Mars, Slunce a Saturn v domech, které udělují činnost¹¹², zejména když jsou v ASC nebo v MC, vytvářejí námořníky a mořeplavce. Merkur ve 3. a Mars v 9. domě, mistři lovčí¹¹³. Mars a Merkur v místech bydliště nebo v hranicích

¹⁰⁹ Zahrnutí budou také sochaři a možná ti, kteří pracují se šperky, nebo je leští.

¹¹⁰ Námořníci, kteří obsluhují čerpadla v nákladních prostorech lodí.

¹¹¹ Pravděpodobně ti, kdo kopou či udržují podzemní vodní toky – pravděpodobně kanalizace, nebo potrubí s čerstvou vodou.

¹¹² ASC, MC a IC, a následné domy těchto rohů: 2., 5. a 11. dům.

¹¹³ Ti, kdo v honbě vedou smečky psů.

Venuše, dělají lékaře. Mars s Merkurem v ASC nebo MC, dávají ty, kteří mají rádi zbraně, odvážní či těžce ozbrojení vojáci. Saturn v domě činností, když je mimo sektu a v cizím domicilu v MC, způsobuje, že tyto činnosti zahrnují vodu (přímořské činnosti), tj. pumpaři, zahrádkáři, nebo ti, kteří rybaří; tvrdě pracující, dřívci a lopotící. Saturn, Mars a Luna v ASC nebo MC, vyrábí filozofy, řečníky, nebo astrology. Jestliže vychází Rak, Štír nebo Ryby, a Jupiter se Saturnem jsou v IC, vytvářejí sběrače bylin nebo vystavovatele divokých zvířat. Saturn v ASC a Mars v DSC dělají mistry lovců, nebo ty, kteří bojují s divokými zvířaty, či ty, kteří jsou pohlčeni psy. Saturn a Luna na DSC ve vodních znameních dávají námořníky nebo mořeplavce. Saturn na MC a Mars na IC, dávají ty, kteří nenávidí Řeky jiného rodu.

Venuše a Mars, vládnoucí nad domy, jež přebírají činnosti, dávají barviče, voňavkáře, kovodělníky, zlatníky, rytce, stříbrotepce, ozbrojené tanečníky, lékárníky a lékaře. Jestliže je s nimi v aspektu Saturn, strážci posvátných zvířat, balzamovači, truchlící¹¹⁴, a inspirované osoby¹¹⁵ v místech, kde se skrývá záhada, naříkání a krveprolití¹¹⁶. Jestliže je s nimi Jupiter v aspektu, vytváří náboženské osoby, augury, a ty, které řídí záležitosti žen, dohazovače či pasáky. Pokud je Slunce v aspektu, tanečníci na laně a kouzelníci. A pokud jsou v aspektu Saturn se Sluncem, architekti či hrnčíři.

Mars s Venuší v partile konjunkci¹¹⁷, a pokud jsou jejich dodekatemoriony v kvadratuře, trigonu nebo opozici, cizoložníci, opilci a podvodníci. Mars a Venuše v IC, provazochodci nebo inspirováni bohem. Mars a Venuše ve 3. nebo v 9. domě, lékaři.

Merkur a Venuše, udělující činnosti, způsobují činnosti spojené s hudbou, hudebními nástroji a zpěvem, básněmi, rytmem a tancem, zejména kdykoliv jsou jejich místa zaměňována¹¹⁸, označují pracující v divadle, herce, obchodníky

¹¹⁴ Například na počest.

¹¹⁵ Ti, kdo ztvrdí, že jsou božsky inspirováni, a tudíž schopni vyslovit proroctví.

¹¹⁶ Zřejmě i na těchto místech přebývají.

¹¹⁷ Ve stejném stupni.

¹¹⁸ Možný odkaz na recepci.

s otroky, výrobce hudebních nástrojů, kytaristy, tragédie, tkalce, modeláře a malíře. Je-li s nimi v aspektu Saturn, ženy prodávající svou ženskou krásu. A pokud je v aspektu Jupiter, dává právníky, kteří mají na starosti budovy, v nichž byly vedeny účty a peníze osob či společností; dále učitele dětí a vůdce lidí.

Merkur a Venuše v ASC, Jupiter v DSC, hudebníci, osoby recitující, sportovci. A jestliže Merkur, Saturn a Venuše jsou v domech činnosti, lékaři, nebo zpívající kouzla či sběrači bylin. Jupiter v aspektu, tito budou mít z těchto činností štěstí. Merkur s Venuší v efektivních domech činnosti v aspektu s Jupiterem, pracují se slonovinou, malíři, zlatníci, zdobitelé. Merkur s Venuší v domicilu Venuše, flétnisté nebo kytaristé. Venuše s Merkurem v sídle Merkura, malíři, vyšíváči, řezbři či sochaři.

Kromě toho všeho, zkoumat vlivy aplikací a separací Luny, a vlivy znamení a paranatellont, a vlivy dekanů aplikací a separací Luny. Bod Činnosti¹¹⁹, ve kterém je znamení, v jakém je domě jeho vládce, tím deklaruje svůj výklad činností.

LXXXIV. kapitola¹²⁰

Poté, co jste se podívali na obchody a řemesla z hvězd, které ukládají činnosti, ve skutečnosti mám na mysli Mars, Venuši a Merkur, a aplikace a separace Luny, a kromě toho vládce a vládce hranice ASC a obou Světel, a Bod Štěstí, je nutné, abych vedl cestu uspořádáním živností podle činnosti hvězd.

Jupiter a Merkur s Marsem nebo v hranicích Marsu vytvářejí sportovce nebo ty, kteří mají rádi zápasení. Kromě toho je třeba se podívat na uvolnění a vypětí konfigurací a hvězd a jejich fáze. Pokud je tedy s nimi nakonfigurován Saturn, už to nedělá sportovce a slavné osoby, ale spíše ty, které jsou v umění vážné. A pokud je Merkur v aspektu na úhlovou Venuši

¹¹⁹ ASC + Mars – Merkur. Pro noc obracíme.

¹²⁰ Živnosti (obchody, řemesla).

podle kvadratury, nebo její hranice jsou přijímány jinými hvězdami, jsou denní a orientální, ve svém bydlišti nebo triplicitě, nebo v sídlech jiných, dávají recitující, kytaristy, tanečníky, nebo ty, kteří tancují a zpívají ve sboru či něco podobného.

LXXXV. kapitola¹²¹

Jestliže je Merkur v mocném aspektu s Jupiterem, umístění v dobrém domě, a jejich hranice přijímají ostatní, a nejsou pod slunečními paprsky, jsou v rozích nebo následných domech, dělají sofisty, sekretáře nebo učitele.

LXXXVI. kapitola¹²²

Merkur v dobrém domě, a zejména v domě Saturna, nikoliv pod slunečními paprsky, a aspektován Jupiterem, Saturnem a Marsem, vytváří astrology, věštce nebo kněze. Jestliže je Saturn v ASC v domě Merkura, nebo pokud je Merkur v ASC, neomylní astrologové¹²³.

LXXXVII. kapitola¹²⁴

Pokud je Saturn v aspektu na Lunu, a dodekatemorion Luny je v hranicích Saturna, pracovníci či obsluha v lázních. Ale pokud jsou v padacích domech, nebo v IC, leštiči mramoru.

¹²¹ Řečníci a učitelé.

¹²² Astrologové nebo věštci.

¹²³ Rhetorius používá označení „matematik“ pro astrologa.

¹²⁴ Pracovníci v lázních.

LXXXVIII. kapitola¹²⁵

Saturn partile ve spojení s Marsem a Merkurem, všichni ve vzájemných aspektech s dodekatemoriony ostatních, bez aspektů dobrodějů, hrobníci, odklizení mrtvol nebo lupiči hrobů.

LXXXIX. kapitola¹²⁶

Saturn v partile spojení s Marsem v Beranu, Býku, Lvu, nebo v kvadratuře s Marsem či s ním v aspektu, bez jakéhokoliv aspektu dobroděje, pokrývači, nebo chodí po zdech, architekti, hrnčíři, výrobci lamp. Venuše v aspektu dává tanečnický.

XC. kapitola¹²⁷

Mars partile s Venuší...kvadraturou nebo opozicí aspektující ostatní, dodekatemoriony bez jakýchkoliv silných aspektů ostatních, opilci, ozbrojení lupiči, cizoložníci a vyhnanci. A jestliže je Saturn v aspektu, vytváří to oplzlé osoby, chlípné, zejména pokud je Saturn v ženských znameních.

XCI. kapitola¹²⁸

Saturn, Venuše a Mars navzájem v aspektech v mužských znameních, zejména v Beranu, Lvu a Střelci, dělají tesaře a koželuhy, a ty, kteří krájí kůži na řemeny. A pokud je Merkur také v aspektu, zedníci z kamene, lomaři nebo leštiči kamenů. A pokud jsou Jupiter a Luna v aspektu, dávají rytce nebo pracovníky s mramorem.

¹²⁵ Hrobníci (odklizení mrtvol).

¹²⁶ Architekti a hrnčíři.

¹²⁷ Opilci, oplzlé osoby a čarodějníci.

¹²⁸ Tesaři, koželuzi, kameníci a rytci drahokamů.

XCII. kapitola¹²⁹

Jestliže Merkur není pod slunečními paprsky, a je partile s Lunou, a aspektují dodekatemoriony ostatních, a Mars se Saturnem jsou v opozici na úhlech, mistři naháněčů a lovců. Jestliže Merkur a Lunou jsou v okřídlených znameních, tedy v Panně, Střelci nebo na prvních stupních Ryb¹³⁰, dávají sokolníky nebo chovatele ptáků. A pokud jsou Luna a Mars také v aspektu v hranicích Merkura, malíři.

XCIII. kapitola¹³¹

Saturn v MC ve vodním znamení, Mars a Slunce také v MC, nebo v aspektu přes kvadraturu nebo opozici, námořníci, kormidelníci či kapitáni lodí, zvláště pokud je ASC také ve vodním znamení v hranicích Saturna, a také Bod Štěstí nebo jeho vládce.

XCIV. kapitola¹³²

Mars s Venuší společně, nebo v kvadratuře ve vzájemných hranicích, krejčí, tkalci plátna a prodejci plátěného prádla.

XCV. kapitola¹³³

Merkur, Mars, Venuše a Luna v rozích, nebo se aspektující navzájem v rozích, mechanici, ale pokud jsou v padacích domech, kejklíři.

¹²⁹ Mistři lovců, sokolníci, chovatelé ptáků a malíři.

¹³⁰ Délky některých hvězd v souhvězdí Pegase, okřídlený kůň.

¹³¹ Námořníci a kormidelníci.

¹³² Krejčí.

¹³³ Mechanici a žongléři.

XCVI. kapitola¹³⁴

Merkur s Venuší v jejich pádech ve vlastních hranicích, nebo ve vzájemných, dělají mimiky či politiky¹³⁵, zejména v Kozorohu, kvůli Pithecovi¹³⁶.

Mars s Merkurem v IC, provazochodci nebo kouzelníci.

Luna v DSC v aplikaci na Saturna ve vodních znameních, nebo severně sestupující, námořníci.

Venuše v domicilu Slunce nebo ve vlastním sídle s Merkurem, zejména v rohu, hráči na šalmaj, kytaristé nebo hudebníci.

Venuše v sídle Merkura s Merkurem, rohoví nebo následní, nikoliv pod slunečními paprsky, malíři, sochaři, tkalci z damašku.

Slunce s Lunou v následných domech, Merkur s Venuší na úhlech, vozatajové, zejména v Blížencích a Býku.

Luna v Býku s Merkurem a Sluncem, rostoucí ve světle, lovci ptactva a sokolníci.

ASC v Raku, Štíru nebo Rybách, Jupiter se Saturnem na IC, také udělují činnosti, sběratelé bylin a vystavovatelé divokých zvířat.

Mars s Merkurem v rohu ve Lvu, bez Jupitera, Venuše a Slunce, smělé osoby, charakteristické ty, které přemýšlejí o prolítí krve pro nic; podvodníci, křivopřísežníci, svatokrádežné osoby, také zrádné a falzifikátoři.

¹³⁴ Pantomima a ostatní řemesla.

¹³⁵ Přesný smysl je zde neznámý („politikous“).

¹³⁶ Neboli Lidoop, souhvězdí z barbarské sféry. Na jiném místě Cynocephalus, nebo Pavián. Součást Kozoroha.

Saturn s Merkurem v domě Saturna a Luna v Býku, moudrý řečník, nebo matematik, velmi rafinovaný a učený, ale způsobuje to revmatismus v nohou nebo kotnících, jak se patří v jeho zaměstnání, ale velkomyslný a příjemný.

Mars s Venuší spolu nebo v kvadratuře či v opozici v jejich klimatech, lékaři nebo filozofové¹³⁷.

XCVII. kapitola¹³⁸

Prozkoumejte záležitosti týkající se otce ze Slunce, Saturna a Bodu Otce, a znamení naproti Bodu Otce, a záležitosti matky z Luny, Venuše a Bodu Matky, mimo sektu ve dne ze Slunce a Venuše, ale v noci ze Saturna a Luny¹³⁹, a z bodů. Prozkoumejte také jejich vládce a vládce triplicit a vládce hranic, protože z těchto faktorů budou známy věci týkající se rodičů. Od Světél, Saturna a Venuše, a od jejich vládců, zkoumejte věci týkající se rodičů, například nemoci, nebezpečí, nízké narození, živnost a majetek a podobné věci.

Mars označuje rodinu otce, vládce triplicity obživu otce. Pokud má Mars dobré postavení, ale vládce jeho triplicity má špatné postavení, říkáme, že rodiče jsou dobře narození, ale méně šťastní, tuctového ducha, a pokud je Mars v hranicích škůdce, říkáme, že otec je otrok nebo nízko narozeným, a pokud je tento škůdce v mocném aspektu, způsobí otci nemoc nebo zranění. Jestliže je Slunce ve špatném domě, ale vládce triplicity je v dobrém domě a fázi, říkáme, že otec z nízkého narození půjde nahoru do lepšího živobytí; první vládce triplicity Slunce znamená první živobytí otce, druhý vládce – druhé živobytí.

Zvažte stejné konfigurace pro matku z Luny. Jestliže je Luna v hranicích dobroděje v padacím domě, nebo v blízkosti ekliptiky, zejména v jejím jižním uzlu a v aspektu se škůdcem, ač je matka dobrého narození, kvůli dětem se podrobují servilním podmínkám, a mají hanebné živobytí. Luna v severním uzlu matku zraní nebo způsobí její nízké narození. Luna

¹³⁷ V jiném rukopisu: „jestliže jsou Venuše, Saturn nebo Mars v opozici, koktání nebo revmatismus, zejména v severních podnebí, když je Saturn na severu.

¹³⁸ Rodiče.

¹³⁹ Ve dne je otec Slunce, v noci Saturn. V noci je matka Luna, ve dne Venuše. Tím je asi myšlen ten vztah mimo sektu.

v opozici se škůdcem, a Bod Matky v padacím domě, říkáme, že matka je otrok, a pokud Luna aplikuje některého ze škůdců, nutí matku násilně zemřít.

Pokud Slunce a vládce triplicity Slunce jsou špatně umístěni, a ve znameních jiných planet, způsobují, že otec zemře násilně, a pokud jsou také aspektováni škůdci, zničí dědictví. A pokud jak Slunce, tak jeho triplicitní vládce jsou ve špatných domech a v aspektech se škůdci ve dne, způsobují, že rodáci jsou odmítnuti a nenáviděni jejich otci. Podívejte se také na vládce Bodu Otce, ve kterém je domu, jaká je jeho fáze a s jakou planetou je v aspektu, vypovídají o živobytí otce. Pokud je vládce Bodu Otce ve 2., 6., 8. či 12. domě, říkáme, že majetek otce má malou hodnotu. Vezměte také na vědomí znamení v opozici vůči Bodu Otce, a pokud najdete vládce Bodu Otce s Bodem Otce, říkáme, že tato osoba bude adoptována¹⁴⁰.

Podívejte se také na dodekatemoriony Slunce a Luny, kde padají v horoskopu, a podle toho, jaké planety mají aspekt, tyto význačně označují okolnosti rodičů. Proto se také dívejte na aspekty planet a na přechody a přijímání hvězd podle Valense¹⁴¹ ve IV. knize, a na distribuce Bodu Štěstí a Bodu Ducha podle Valense¹⁴².

XCVIII. kapitola¹⁴³

Pokud jsou Slunce a Luna v tropických znameních, dávají rodiče cizince či jiné rasy. A pokud je ASC také v tropickém znamení, pak zejména prohlašují, že rodiče jsou cizinci, a ještě více, pokud jsou v aspektech se škůdci. Podobně také, když jsou Světla od sebe oddělená v disjunkci, rodiče jsou cizinci či jiné rasy. Slunce v opozici naproti ASC, oddělení od rodičů. Totéž, když je Luna ve fázi úplňku. Vládce 12. domu se Sluncem, říkáme, že otec je otrokem nebo je ochromen, a jestliže je to s Lunou, říkáme, že matka je otrok nebo mrzák.

¹⁴⁰ Zřejmě to platí, i když je naproti. Obecně není dobrým ukazatelem, když vládce nějakého bodu je naproti. Platí pro všechny body.

¹⁴¹ IV. kniha, XVII. kapitola.

¹⁴² Ibidem, XXV. kapitola.

¹⁴³ Rodiče, kteří jsou cizinci.

XCIX. kapitola¹⁴⁴

Slunce v hranicích Marsu ve dne, v noci v hranicích Saturna, Saturn s Marsem aspektující společně kvadraturou nebo opozicí¹⁴⁵, bez Jupitera a Venuše, tato konfigurace dává otcovrahy nebo vlastizrádce, ale pokud takto najdete Lunu, matkovražda. Avšak ti, kteří mají bod jednoho z rodičů ve 12. domě, nebo vládce bodu ve 12. domě, stanou se nepřáteli rodičů. Slunce v rohu v opozici s Marsem dělá rodiče nepřáteli svých dětí.

Pokud Jupiter převládá nad Saturnem, rodiče nejsou s dětmi harmoničtí, a pokud Saturn převládá nad Jupiterem, rodiče jsou v souladu se svými dětmi; pokud jsou v opozici, stanou se vůči svým rodičům zdvořilí, a pokud jsou v trigonu, přáteli. Podívejte se také na doprovod Světel, v případě Slunce na ranní hvězdy, v případě Luna na večerní hvězdy, ale také na blokování Světel, a pokud se objevují jako doprovod Světel, rodiče nebudou mít štěstí, zvláště pokud Slunce následuje Mars, a Saturn Lunu¹⁴⁶.

¹⁴⁴ Otcovražda a matkovražda, nepřátelé jejich rodičů, a psanci.

¹⁴⁵ Soudím, že takto poškozují Slunce. Nebo můžou být neharmonicky vůči sobě.

¹⁴⁶ Z mého pohledu by tak mohl být negativní orientální Mars v denním horoskopu, a Lunu sledující Saturn v nočním.